

愛玉子及餘甘子

保健成果受矚目

文、圖/林孟均、賴瑞聲、盧美君



▲ 黃副主委金城（左2）與本場呂場長秀英（右2）交流愛玉子的研發歷程



▲ 餘甘子展區吸引許多專業人士及民眾駐足諮詢



▲ 農業健康館為本次展覽主要亮點之一

「Healthcare+ EXPO. TAIWAN 2018臺灣醫療科技展」，於本(107)年11月29日至12月2日假臺北南港世貿展覽館盛大展出，農委會本次以「新農生技、幸福世紀」為活動主軸設立「農業健康館」，並分為「農業自然療育」、「安全機能性產品加值運用」及「銀髮友善食品」等三大專區，共計展出47項結合農業與醫療的跨域研發成果。本場展示「愛玉子淨白護膚產品之開發」及「餘甘子(油甘)新品種及其保健產品應用」等主題，內容扎實豐碩，深獲各界好評。

此次展覽中，愛玉子淨白護膚產品展示本場推動愛玉子產業加值應用的最新成果，運用特殊的提煉技術，精確地萃取愛玉子胚細胞中的淨白成分，經研究證實可抑制皮膚黑色素形成，同時具有抗光老化、抗氧化及促進膠原蛋白形成的效果。研究人員指出，愛玉子為臺灣特有種，因授粉問題，國外不易取得原料，開發成護膚產品成份天然、無毒

、單位效價高，可望成為未來美容保養藥用成分的潛力股。

餘甘子展示鮮食品種餘甘子苗栗1號「綠晶鑽」及高機能成分加工品種苗栗2號「優甘讚」等兩個新品種，以及輔導業者開發之保健加工產品。為強調與觀展民衆的互動，現場提供鮮果、果汁及果凍試吃體驗。餘甘子鮮果初入口的酸澀是一般人所排斥的，但在充分告知後的預期心理下，反而能體會食用1~2分鐘後的回甘爽口，接著再試飲桑椹餘甘子果汁或果凍，更能品嚐其順口滋味，也有家人、朋友相互推薦，來到展示攤位體驗神奇的回甘好滋味！

展覽期間總計吸引71,000人次以上專業人士及民衆蒞臨南港展覽館參訪或洽談。農委會黃副主委金城等長官蒞展指教，對於本場的研發成果表達了高度的肯定，也鼓勵大家加強推廣力道促進產品上市，讓民衆能更快享受到這些優質的醫療保健產品，提升臺灣跨域產業研發的新視界。



若對本次展出相關技術有任何興趣或疑問，請洽詢本場生物防治分場（愛玉子，037-991025#11）或作物改良課（餘甘子，037-222111#325）。